

# 我区9个盟市实现“无犯罪记录证明”全程网办

本报讯(记者袁雪英)8月16日,自治区公安厅组织召开全区公安机关高效推进“互联网+公安政务服务”新闻发布会,向社会通报相关工作情况和成效。

据介绍,自治区公安厅确立“全区统一布局、两级建设四级应用”的建设管理模式。以自治区公安厅政务服务资源整合为突破,引领推动“互联网+公安政务服务”服务事项跨区域在线办理、跨层级协同联动、跨终端支撑服务,打造高效、权威、便捷的一体化互

网公安政务服务平台;推动系统对接,实现多级平台联通联动。自治区公安厅“互联网+公安政务服务”平台完成了与公安部“互联网+公安政务服务”平台、自治区一体化在线政务服务平台、盟市公安局等17个平台的数据对接;规范公安政务服务事项,提供更多在线优质服务。自治区公安厅根据法定职能全面梳理直接面向社会公众提供的具体办事服务事项,编制了统一、规范的公安政务服务事项目录。

据了解,2023年我区公安机关无犯罪记录证明开具业务共办理50余万件,属于高频事项。为此,本着让群众“少跑腿好办事”、为基层民警减负的工作理念,自治区公安厅组织相关警种和技术力量,依托公安厅“互联网+公安政务服务”平台,开发完成了无犯罪记录证明开具业务“全程网办”功能,分批次组织盟市公安局试点上线。上线后,有效节省了基层警力资源,且单笔业务办理效率也极大提高,且有效调节了业务办理节奏。

据统计,试运行上线以来,全区已有呼和浩特、包头、呼伦贝尔、通辽、赤峰、乌兰察布、鄂尔多斯、巴彦淖尔、阿拉善等9个盟市公安局,在公安厅“互联网+公安政务服务”平台上线了个人无犯罪记录证明“全程网办”业务。累计服务群众17.29万余人次,在线开具证明材料17.3万余份,按照单笔业务线下节约群众跑腿时间40分钟估算,已为群众节省大约692万分钟的时间,在线服务群众效果显著。

## 倾听新时代黄河交响曲的“豫乐章”

### 黄河流域9省区法治媒体大型全媒体行进式报道”(河南段)采访活动在郑州启动



本报讯(记者肖明)8月18日,由黄河流域9省区法治媒体联合开展、河南法制报社承办的“行走万里黄河、报道法治中国——黄河流域9省区法治媒体大型全媒体行进式报道”(河南段)采访活动在郑州启动。河南日报社党委书记、副总编辑魏剑致辞,河南省委政法委宣传处处长焦艳宣布活动启动并为采访团授旗,河南法制报社社长、总编辑董浩麟主持启动仪式。来自青海法治报、四川法治报、甘肃法治报、

宁夏法治报、内蒙古法制报、山西法治报、西部法制报、山东法制报和河南法制报等黄河流域9省区省级法治媒体的负责人和记者共30余人参加了启动仪式。

河南因黄河而得名。黄河孕育了地处河南的仰韶文化、炎黄文化、裴李岗文化、二里头文化、殷商文化、河洛文化、伏羲文化、老子文化等华夏文明。黄河在河南境内长度711公里,流域面积达3.62万平方公里,据悉,在未来一周时间里,采访团

将深入黄河流域河南段的三门峡、洛阳、郑州、开封、濮阳等地现场采访,深入挖掘河南深入推进黄河流域生态保护和高质量发展中依法保护、系统治理、绿色发展、水陆共荣的典型经验;充分展现河南政法系统深入学习贯彻党的二十大精神,把思想引领、平安筑基、法治护航写入“黄河答卷第一行”的新实践;生动讲述河南政法干警忠诚履职,在打击违法犯罪、服务人民群众工作中的法治故事。

## 参加中俄蒙工商论坛会 加强仲裁法律服务合作

包头讯 8月15日至16日,自治区司法厅党委委员、副厅长戴燕率自治区司法厅公共法律服务管理局、自治区仲裁协会、呼和浩特、包头、呼伦贝尔、赤峰仲裁委员会有关人员一行13人赴包头市参加第十七届中俄蒙工商论坛。来自中国、俄罗斯和蒙古国的工商界、法律界和相关部门代表约470人参加了论坛。论坛分为农牧业、新能源、文化旅游、商事法律服务四个分论坛。

在商事法律服务合作圆桌会议上,戴燕致辞并做主旨发言。戴燕推介了自治区仲裁事业的发展情况,并从仲裁融入国家公共法律服务体系建设、推进行业指导和自律、推行“仲裁+调解”的特色工作模式及加强涉外仲裁和知识产权仲裁等四个方面,介绍了近年来自治区仲裁事业的突破点,建议以此次论坛为契机,加强中俄蒙三国仲裁法律服务的交流合作。

自治区仲裁协会会长吴振平介绍了自治区仲裁协会的发展和自治区涉外仲裁的优势。自治区仲裁协会副会长鄂晓梅提出在商事法律服务合作方面增强涉外法律法规查明工作方面相互提供支持等几点建议。包头仲裁委员会相关负责人介绍了推动中俄蒙商事法律服务仲裁合作方面的多项举措。呼伦贝尔仲裁委员会相关人员提出要以“共商共建共享、发挥法治作用促进融合发展”为目标,促进仲裁事业高质量发展。(自治区司法厅供稿)



## 内蒙古农资节水协会 与中国银行内蒙古分行 合作签约

本报讯(记者杨乐 通讯员刘其鑫)近日,中国银行内蒙古分行与内蒙古农资节水协会在呼和浩特举行合作签约仪式。

近年来,中国银行内蒙古分行聚焦自治区重点领域,累计提供各类融资超4300亿元,服务自治区发行地方债超1.4万亿元。在乡村振兴领域,加大重点领域金融供给、基层服务乡村振兴等方面服务能力不断提升,产品创新和综合化服务再上新台阶。重点聚焦粮食安全、农畜产品加工业、优势特色产业、设施农业、农牧业科技创新等九大领域,制定了线上+线下全方位、企业+个人一体化、普惠金融+乡村振兴、设计+发起+审批+授后全流程的四大服务体系。

据了解,内蒙古节水灌溉行业面临着用款集中明显,资金需求大,融资渠道较为单一,核心资产为机器设备,无有效抵押物等诸多现状。中国银行内蒙古分行将以此次签约为起点,针对内蒙古农资节水协会推送的企业融资需求清单,为包含诚信企业、征信良好在内的优秀企业,制定“农资节水行业客户”专项授信服务方案,在相关资料齐全的情况下,5个工作日内完成上报、审批、放款。截至目前,第一批推荐的19个项目正在逐户落地。

据悉,目前,内蒙古农资节水协会拥有会员数量为92家。该协会与中国银行内蒙古分行的合作,极大地解决了企业发展资金需求。



## “卓兰”未成年人犯罪预防与帮教实践基地 在自治区未成年犯管教所落成

呼和浩特讯 近日,“卓兰”未成年人犯罪预防与帮教实践基地启动仪式在自治区未成年犯管教所举行。自治区人民检察院党组成员、副检察长郑佳致,自治区小黑河地区人民检察院党组书记、检察长王传红,呼和浩特市人民检察院党组书记、检察长张晓红,自治区监狱管理局党委委员、政治部主任宁润斌出席会议。

会议指出,自治区未成年犯管教所是目前全区唯一关押改造未成年罪犯的刑罚执行机关,所党委不断提升政治站位,深化思

想认识,全力保障该基地平稳运行与健康发展;要不断建立长效机制,持续发挥效能,用时间和实践检验自身工作成果,全面推进预防未成年人犯罪工作取得更大的成绩;要不断拓展工作思路,根据未成年罪犯身心特点,持续做好教育改造和亲情帮教工作,并结合当前社会热点,回应好人民群众的新期待;要充分发挥基地的宣传阵地功能,建立宣传矩阵、拓宽宣传渠道,不断提升工作质效。

会议强调,此次创建“卓兰”未成年人犯

罪预防与帮教实践基地,旨在依托两个监管场所和派驻监察室平台,通过强化多方合作共建,进一步完善专业化与社会化相结合的保护体系,最终形成推动和减少未成年人违法犯罪的工作合力。

(自治区监狱管理局供稿)



## 开展实务交流研讨 推动新公司法实施

呼和浩特讯 8月17日,新公司法实务交流研讨会在呼和浩特召开。来自中华全国律师协会公司法专业委员会、内蒙古大学、北京大成律师事务所、北京市炜衡律师事务所的6位专家教授,以及来自呼和浩特市、巴彦淖尔市、包头市、鄂尔多斯市、乌兰察布市、锡林郭勒盟、兴安盟、阿拉善盟、赤峰市和通辽市的近

800名律师参与了本次研讨会。

在主旨演讲环节,与会人员分别围绕《公司法修改概要》《新公司法背景下的企业合规管理体系建设》《新公司法资本制度新发展》《国家出资公司制度安排、单层制规则的理解》《新公司法股东失权制度》等主题进行了交流。

本次研讨会演讲嘉宾围绕新公司法实务主题从立法、司法等不同视角出发,分享了对新公司法修订内容的深刻见解,为与会律师带来新的思考、启发和指引,为打造全区律师学习新公司法氛围、提升全区律师公司法服务水平、促进营造全区良好营商环境具有重要意义。(自治区律师协会供稿)